



拍品都从这儿来

早在1995年4月，中共中央办公厅、国务院办公厅就印发了《关于对党和国家机关工作人员在国内交往中收受的礼品实行登记制度的规定》。其中明确要求：党和国家机关工作人员在国内交往中，不得收受可能影响公正执行公务的礼品馈赠，因各种原因未能拒收的礼品，必须登记上交。自收受礼品日起一个月内，要本人填写登记表，与登记的礼品按规定上交所在机关指定的受理登记的部门。



湖南广电原副台长罗毅曾安排司机将公款购买的24瓶贵州茅台运回家中。

还有一种礼物，是“雅贿”。行贿人不再送官员真金白银、购物卡或有关证券，那些都太“俗”了，名家字画、珍奇古玩才能彰显“品位”。

从拍品清单来看，在今年河南举办的几场公务员上交礼品的拍卖会中，琳琅满目的缅甸翡翠、和田玉等名贵玉器集中亮相，一幅起拍价3000元的茶花图，经过激烈地争抢以6万元价格拍卖成功；武汉一幅“莫言书法”经鉴定为真迹，拍出了7200元，以100元无底价方式起拍的范曾画作《神威钟馗》，最终以8000元的价格拍出。



拍卖师主持竞拍 来源 | 中国新闻网

什么样的人能有资格参加拍卖？其实门槛不高。在武汉，有意竞买者只要在展示期内办理竞买登记手续，缴纳竞买保证金5000元就可参与竞买，且不限定竞得数量。

拍品的价格区间也很宽泛。电子产品因更新速度快，往往掉价得厉害，2部iPhone A1324手机，起拍价仅为80块钱；价格较高的，一般是奢侈品、字画古玩和高档酒，但成交价的高低有时出乎意料。某场拍卖会上，一瓶已经“跑酒”的茅台，因两位竞拍者相互较劲，最后拍出了1800元的“天价”。

不过，并不是所有的礼品都能参加拍卖，譬如河南明确文物、象牙等法律法规不允许市场交易的礼品不能参加拍卖，将交给相关部门妥善处置。

参加公务员上缴礼品拍卖，能捡漏吗？

由于大多数拍品都是市民日常能用到的，而且考虑到拍品本身的情况，起拍价格普遍不高。不过，虽然东西都是“白来的”，但价格还是要反映其真实价值，想“捡漏”？难。

譬如，购物卡一般按卡内金额7.8折起拍，但由于竞争激烈，最终多数购物卡的成交价超过卡内金额9折。2016年的上海闵行区，一台全新的苹果6手机，虽然起拍价只有3000多元，但成交价已与当时的市场价持平。

同样的情况也发生在武汉。去年，有市民花4400块钱拍下了16G的苹果6（市场价不到三千元），5.4万元的加油卡拍了5.5万元，一块起拍价不足百元的浪琴表，两名竞拍者相互竞拍，最终竟以1900元成交，怎么看都有点得不偿失。甚至还有不少拍品拍出“天价”，一组包含生肖邮册、外交物品邮票和纪念邮票，以100元起拍，最终拍出1.22万元的高价，溢价率高达12100%；起拍价3000元的一幅茶花图，经过激烈地争抢，以6万元价格拍卖成功。

在刚刚过去的武汉拍卖会上，不少市民都奔着一款内存256G的全新iPhoneX手机而来，起拍价仅3000元，比市场价便宜了5000元，但经过激烈竞拍，最终，这款手机以7600元成交，就省了400元。（本刊综合报道）

廉政瞭望

中国最精致的反腐败新媒体



廉小妹邀请你动动手指关注一哈